METPHZH KYKAOY

Mmnkog KvKiov

11.4 Ilpoo€yyion 10V PHKOLUG TOV KUKAOUL
HE Kavovikd moAvyova

Me ) Bonfeta TG TEPILETPOV KAVOVIKMY TTOAVYMV®V TPOGEYYi-
Covpe ot GLVEXEID TV £VVOL0L TOL UKOVLG KUKAOV. AG Bewpn-
covpe €vav kokio (O,R) (oy.13) ko ag eyypdyovpe ce avTOvV
SadoyIKa Eva, IGOTAELPO TPIYWOVO, EVOL KOVOVIKO 6-YmVO, £Va. KO-
VOVIKO 12-y@vo Kot YEVIKA £va TOADY®mVO pe STAdG1o KAe popd
TTM00G TAELPMV OO TO TPOTYOVLEVO.

Kabng 0 apBpog tov mAeupdv TV KOVOVIKOV TOAYOVOV Ot-
mhocldaletat, omd To oy Potvetan OTL: “T0 KOVOVIKO TOADY®VO
telvel va TowTioBel pe Tov KOKAO™.

310 1010 CLUTEPAGUO KOTOAYOVLE KOL OV OVTL EYYEYPOUUEVOV
DemPNCOVIE KAVOVIKA TTOADYMVO, TTEPLYEYPOUUEVO GTOV KUKAO
(O,R) (oy.14) kou duthacidlovpe dopkmdg T0 TANO0C TV TAED-
pdv T0VG. Av Bempricovpe Aoy v axorovdia (P,) Twv mept-

LETPOV TOV KOVOVIKOV TOAYDOVOV TOV EYYEYPOULUUEVOV GTOV KV-
KAo (O,R) xar mv akorovbio (P',) twv nepiuétpov tov neprye-
YPOUUEVOV KOVOVIKOV TOAYOVOV YOP® omd Tov 1010 KVUKAO,
TOTE OMOJEKVVETOL OTL LILAPYEL HovadIkdg Betikdg apBuodg L
HEYaADTEPOG OAMV TMV OpmV TG akorovBiag (P,) kot pikpotepog
oAV tov 6pev mg (P') pe v e€ng 1810t kabang o v dumho-
olaCeton, o1 opot twv axorovbimv (P) ko (P') tpoceyyilovv 6o

Kot TeP1ocotePo Tov aptdpd L. O apBuog L (mov givon to kotvo
0plo TV okoAovOOV Kot aveEdptnTog amd TNV EMAOYN
KOVOVIKQV TTOAVYOV®V) Aéyeton pijroc Tov kvrlov (O,R).

L
O Inmoxpdng o Xiog anédelée mpmdTOC OTL 0 AOYOG R TOL p)-

KOVG TOL KUKAOV TTPOg T1| SAUeTpd Tov givar otabepds, oniadn

L

gtva 0 10106 Y1 kdBe kOKAo. H otafepn avt tiun tov Adyov R

ocupPoriletar debBvmg pe To EAMviko ypdppa T (apykd g Aé-

L
Eng meprpéperar) dnAadN R = 11, omdTE TPOKVTTEL OTL TO UrKog L

ToL KOKAOVL aktivag R diveton and ) oyéon
L=2znR .
O apBuog m etvan €vag appntog, vtepPatikos aptipog Kot o

TPOGEYYIoN TOL, TOL 6NV TPAEN Ypnoyonoteitol, eivon = 3,14.
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11.5 Mrnkog 16§ov

"Eoctm éva t6&o AB evog kokAov (O,R) (oy.15). Mia tebraouévn
pe axpa o onpeio A, B xon Tig GAAeg Kopueig g onpeia Tov
t6E0L Aéyetan eyyeypapuévy oto 1080 A B. v nepintmon mov
o1 TAevpég g etvan ioeg, Aéyeton kKavovikn TebAacpévn.

M tebhaopévn pe dxkpa ta A, B kot mhevpég epantopeveg
0V 1080V A B Aéyeton mepryeypappsvy tehhacuévn oto 1680
AB. H évvoia g kavovikig meprygypappévng opitetat, 0mmg
oV mepinTmon g eyyeypopupévng. To unxog Tov 16&o0v AB
KoKAov (O,R) opileton Onwg Kot To prKog Tov KuKAoL. Anda-
oM 1o pjroc Tov tocov AB givar o povadikog Betikdc aptOudg
£ tov onoio mpoceyyilovy oAoEva Kot TEPIGGOTEPO TaL UNKN P,

Kot PJ 10V Kavovikdv 1e0MGUEVOV YPOUUOY TOV EYYEYPOLL-

HEVOV Ko TEPLYEYPAUUEVOV avTioTowo 6to T0E0 A B, Kabdg

Zyipo 15 10 v duthacidletat. Emeldn o kOkAog elvan 100 360° pe pnrog

2nR
2nR, to 16&0 1° Ba Exer pnrog 360 omote éva t6Eo 1° Ba €xet

nRp

KO =— 1).
HKOG i (D

Emiong, éva t6&o kbhkhov pe unkog R Aéyeton axtivio (rad).
Apa éva t6&o a rad éyet unkog aR, dniadm

L=0R (2.

o
Ao 116 (1) xou (2) mpoxvmtel 011 — = L .
n 180

E®APMOI'H

Xe kvkho (O,R) Bcopodpe draperpo AB kon Tig opdég Al' kon BI, dete AI'=2cm kon
BI' = 2V3cm. Na Bpebei To pijkog ToV KOKAOL Kot TO. pijK1 TOV TOE®V AT kon FB oV
givon pkpoTEPE TOL NUIKVKALIOL.

Adon L
Emedn n AB etvon Sudpetpoc, n yovia AI'B Ba givar opOn, omdte m
amd 1o opboydvio tpiymvo TAB éyovue AB2 = AT?2 + BI2 A A\—/B

(2R)2 =22+ (2V/3)2 1§ 4R2 = 16, dnhadf R = 2. To pfkoc L tov
AB
KOKkAoL Ba efvor L=2nR =4 cm. Eneion A’ =2 = o Ba etvan

B=30°, onote AT = 60° ko EMOUEVMOG TO UNKOG TOL Ba giva:
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~mRp m-2-60 2

TR TR A
Téhog, apod ;‘\F 60°, Ba ivon BT = 120° kot 10 pMKog tov, Ba givan
n-2-120 4
52 = T = ? T cm.

AXKHXEIX I'TA AYXH

Epomosig Katavonong
1. Avueroyiote kébe uéyeog e ouing A ue ™y tyuj
700 o1 otiAn B.

A B
oR
Mhkog kdriov axtivog R

2R
Mijxog tééov 1 (oe kbdxdo TRu
oxtivag R) 360
20R

Mpkog t6éov arad (oe Kdxio »
oxtivag R) il
180

2. To wixog L t6&ov, xbriov axtivag R ue yopdi A Evar:

1 1
o. 6R p. nR v 3 7R 0. 2R e 3 R

KokAaote to ypopuo ts owothg omavTnong kol aitio-

Aoynote Ty omdvnon oog.

Aoxnoeilg Epnédomong
1. lévw oe evbeio & Oewpodue diadoyird ta onucio A,
B, I xou A. Av L,L,L; ko L eivor to. unKn TV

korAwv ue owopétpovg AB, BI, IA kor AA avtiotorya
va amodeilete 6t L, + Ly, + L; = L.

2. No Bpeite 10 wijKog 100 EYYEYPAUUEVOD KDKAOD O
Kowvoviko eéaywvo wAevpag 10cm.

3. Na fpebei to wijrog tov t6éov TOL AvTicTOLYEL TNV
mhevpa Kavovikod 10-ywvov eyyeypopuévon oe KOKAO
OKTIVOC Scm.

4. Orav éva modiiiato diavier o anbéotacy, o évog
TPOYOS TOV OV ExEl KTV, R KAVelL v 0Tpopés, v o
aAlog, mov Eyel aktiva p kavel 2v atpopés. Na omodei-
Eere ou R = 2p.

5. Aiverar kbrdog (O, R) ko ta dradoyixd tov onueia
A, B, I wote va givou AB = R/\{? Kol BI’ =/{€\/§ Na
Ppebovv to unrn twv 1oéwv AB, BI' ka1 I'A, w¢ ov-
vaptnon tov R.

ATOOEIKTIKES AGKIGELS

1. Me Siduetpo v axctivae OA evée kbriov (O, R) ypé-
povue kvrlo (K) kar omo to O pépovue nuievleio wov
téuver tov kbklo (0) ato I kai tov kdkio (K) oto 4. No.
amoogicete ot ta 6o A" ko AA Eyovy ioa uik.

2. Na amodsiéete 611 10 ko T00 KdKAOD, TOD EQA-
TTETAL 08 OVO OUOKEVIPOVS KDKAOVG, 160DTOL UE TO Hi-
dBpoloua 17 TV QUIOIAPOPT, TWV UNKDYV GUTOV, OTOV
avTIoTOLYa. 0 KOKAOG QDTOG TEPIEYEL GTO EGWTEPIKO TOV
7 01 TO HIKPOTEPO KDKAO.

3. diverou tpiyowvo ABI us oo = 13cm, B = 14cm Kou
y = 15cm. No. fpeite 0 unrog

i) TOV EYYEYPOUUEVOD KDKAOV TOV TPLYWDOVOU,

ii) TOV TEPLYEYPOUUEVOD KDKAOD TOV TPLYDVOD.

Yovleta Ofpata

1. Aiverou nuivriio (O,R) Siauétpov AB. Me dioué-
ovg g AO ko OB ypagovue oto €0wTEPIKO TOD
TpaTov Nukvkiia. No vwoloyioete 10 unKog tov Ko-
KAOD, 0 OTOIOG EPATTETOL TV TPLOV AVTWOV NUIKVKAL-
WV, WS ovvaptnon oo R.

2. Aivetou tetaproxtriio O AB. Me owauetpo v OA
YPAYOVUE OTO ECWTEPIKO TOV TETAPTOKVKALOD, NUIKD-
KAL0 Ko 0T ovvEyeLa ypdgovue kbklo (K) mov epamte-
701 070 HuKvKAL0, oty wheopd. OB kar aro t0éo AB.
No amodeiCete 611 To pijkog tov kbkiov (K) i00btar pe
70 punKog Tov T6lov AB.

3. Na Bpeite 1o wixog g ypouuic ABIAEZ tov mopa-
KATW GYHUATOS.
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